

**МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
СРЕДНЯЯ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ШКОЛА № 5
ИМЕНИ ЯКОВА ПАВЛОВИЧА СТОРЧАКА
СТАНИЦЫ ОКТЯБРЬСКОЙ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ КРЫЛОВСКИЙ РАЙОН**

**Единый классный час
«Атаман ВсКО Долуда Николай Александрович»**

Подготовил:
учитель кубановедения
МБОУ СОШ № 5
Кононов Владимир Викторович

Ст.Октябрьская
2020 год

Цель: воспитание патриотов Кубани на примерах исторических событий, героев современной жизни края, страны.

Задачи:

- формирование положительного отношения к казачьим традициям;
- воспитание личности гражданина-патриота Родины, способного встать на защиту государственных интересов страны;

Форма мероприятия: классный час

Ход мероприятия.

I. Вступительная часть

Учитель: Добрый день! Сегодня на нашем классном часе речь пойдет о нашей Родине и его жителях – казаках, так как Кубань и казаки неразделимое целое. Мы живем на прославленной подвигами дедов и прадедов кубанской земле. И кому как не нам нужно знать историю и культуру нашей Родины. Ведь у народа, который не знает своей истории, нет будущего. Наш классный час посвящен известному человеку, посвятившему свою жизнь служению Родине, много сделавшему для возрождения и реабилитации казачества Кубани, внесшему большой вклад в возвращение Крыма в Россию, казачьему генералу Николаю Александровичу Долуде.

II. Основная часть.

Президент Российской Федерации Владимир Владимирович Путин 4 ноября 2019 года подписал Указ № 544 о назначении Николая Александровича Долуды атаманом Всероссийского казачьего общества. Мы представители Кубанского казачьего войска должны гордиться тем, что выбор президента был в пользу нашего атамана, человека, который сделал из Кубанского казачьего войска лучшее казачье войско России.



Биография.

Долуда Николай Александрович родился 10 июня 1952 года в селе Миролубовка Богодуховского района Харьковской области.

В 1967 - 1971 гг. учился в машиностроительном техникуме города Сумы, после окончания которого был призван в армию. В 1972 году поступил в Полтавское высшее зенитно-ракетное училище, которое окончил в 1976 году. С 1983 г. по 1986 г. был слушателем Военной академии войск ПВО. 28 лет прослужил в Вооруженных Силах. В 1994 г. присвоено воинское звание полковник.

После увольнения с военной службы на административной работе. С 1998 г. по 2001 г. - заместитель главы города – руководитель аппарата администрации города Ейска. С января 2001 года Николай Александрович работал в аппарате администрации Краснодарского края: заместитель руководителя аппарата, начальник социально-производственного управления администрации Краснодарского края; управляющий делами администрации Краснодарского края, руководитель социально-производственного департамента.

В 2006 г. назначен заместителем губернатора Краснодарского края, управляющим делами. Состоял в хуторском казачьем обществе «Офицерская казачья сотня Екатеринодарского казачьего отдела Кубанского казачьего войска».

В ноябре 2007 года Войсковым сбором Кубанского казачьего войска избран атаманом Кубанского казачьего войска. Решение Войскового сбора утверждено Указом Президента Российской Федерации от 06.02.2008 г. № 139.

Указом Президента Российской Федерации от 12.03.2009 г. № 265 атаману Кубанского войскового казачьего общества Долуде Николаю Александровичу присвоен высший чин казачьего генерала.

В течении 12 лет Николай Александрович исполнял обязанности атамана Кубанского казачьего войска и за это время сделал очень многое для того чтобы превратить его в самое лучшее из 11 реестровых казачьих войск России.

Вступая в должность, он поставил перед собой и войском ряд задач, которые считал самыми важными. Успешное выполнение этих задач считал своим долгом.

Сохранение истории, традиций и культуры Кубанского казачества.

Краснодарский край – казачий край. Со своей богатой историей и национальными традициями. И здесь, безусловно, необходимо говорить о роли казачества в его собственном возрождении и развитии. Прежде всего в возрождении и сохранении уникальной казачьей культуры, обычаев и традиций. Причем речь идет не только о восстановлении исторической справедливости, но и о возвращении из долгого замалчивания подлинных фактов нашей истории, заслуг наших предков-казаков перед Отечеством – да и в пропаганде этих заслуг и фактов подлинной истории тоже.

Одной из важнейших задач, стоящих перед современным казачеством Н. А. Долуда считал сохранение истории, традиций и культуры Кубанского казачества. Много было утрачено и забыто. По его словам: «в этом направлении у нас еще много работы. Мы ведем ее уже двадцать лет и отступать не намерены. Конечно, в один день не все сделаешь – но ведь и разрушали-то не один десяток лет! Наш край - казачий. Сегодня необходимо возрождать то, что напрочь забыто во многих станицах».

Два десятка лет назад казаки Кубанского казачьего войска заложили очень значимую для Кубани традицию – проводить ежегодные поминовения. Каждое из них – это трагическая страница истории славного казачества. Хочется особо подчеркнуть, что казачьи поминовения – это отличительная черта нашего региона. Каждый год мы вспоминаем своих легендарных дедов и прадедов, которые в разный период истории показывали беспримерное мужество, отвагу и бескорыстное служение Отечеству. На их примерах воспитывается подрастающее поколение.

Большое внимание уделялось событиям Великой Отечественной войны и ее ветеранам. В этом году войско отметило 78-ю годовщину со дня легендарного сражения, вошедшего в историю Великой Отечественной войны на Кубани, как «Куцевская атака». Куцевская атака стала последним в истории примером кавалерийского наступления лавой, образцом настоящего подвига наших земляков, их мужества и доблести.

Учитывая роль казачества в победе над фашизмом и отдавая долг истории 9 мая 2015 и 2020 года в параде Победы на Красной площади принимали участие парадные расчеты казаков вел которые атаман Кубанского, а затем Всероссийского казачьего войска казачий генерал Долуда Николай Александрович.

При его участии был принят Календарь памятных дат Кубанского казачьего войска. В календаре памятных дат Кубанского казачьего войска есть такие, которые казаки почитают особо: это День образования Кубанского казачьего войска, День кубанского казачества, День реабилитации казачества и, конечно, годовщина высадки первых черноморских казаков на Тамань.

Государственная служба.

Николай Александрович добился того, что несение государственной службы стало одним из основных и стратегически важных направлений деятельности Кубанского казачьего войска. Он считал, что казак как представитель своего народа при любых условиях и в любых ситуациях должен отстаивать интересы этого народа и служить своему народу и Отечеству.

Одним из направлений государственной службы стала охрана общественного порядка. В 2012 году Кубань стала первым, пилотным регионом страны, где действовали профессиональные казачьи дружины на постоянной основе. В соответствии с Федеральным законом Российской Федерации от 2 апреля 2014 г. N 44-ФЗ "Об участии граждан в охране общественного порядка" казачьи дружины районных казачьих обществ совместно с полицией участвуют в охране общественного порядка на территории 47 муниципалитетов края. Около 2 тысяч казаков оказывают помощь полиции на постоянной основе, а около тысячи человек – на добровольных началах. И основным доказательством тому является достойный результат совместной работы полиции и

казаков во время проведения зимней Олимпиады 2014 года в Сочи, которая отмечена на самом высоком федеральном уровне, успешная охрана общественного порядка при проведении матчей Чемпионата мира по футболу - 2018 года.

Краснодарский край – приграничный регион, поэтому наш Атаман добился того, что на погранзаездах стали служить казаки. На сегодняшний день 122 казака-дружинника из десяти районных казачьих обществ в составе пограничных нарядов несут службу на 14 заставах Пограничного управления ФСБ России по Краснодарскому краю на всем протяжении Азово-Черноморского побережья.

Для ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций по приказу атамана были сформированы и успешно действуют аварийно-спасательные подразделения казачьих обществ. Члены казачьих аварийно-спасательных формирований Кубанского казачьего войска не раз доказывали свой профессионализм и полную готовность к любым нештатным ситуациям.

В июле исполнилось 8 лет со дня разрушительного наводнения в Крымске, которое унесло много жизней. Казаки под руководством Николая Александровича с первых часов были в Крымске, спасали людей, разбирали завалы, совместно с полицией охраняли общественный порядок в зоне чрезвычайной ситуации и пресекали случаи мародерства.

Посвятив свою жизнь военной службе и зная историю казачества Николай Александрович говорил: «казак, – прежде всего, воин, защитник, и как войско, мы должны заниматься военной подготовкой!».

На Кубани расквартированы несколько воинских частей которые считаются казачьими, в которых служат наши казаки. Как войсковой атаман Николай Александрович поддерживает связь с военным комиссариатом Краснодарского края и командирами воинских частей. Ежегодно казачьи общества направляют до 800-900 человек в казачьи воинские части.

Десятый год подряд все исторические казачьи отделы выходят на военно-полевые сборы. На этих сборах казаки обретают боевые навыки: владение огнестрельным и холодным оружием, современными средствами связи, тактической, физической и инженерной подготовки и многое другое. Полковник Вооруженных сил, казачий генерал Долуда Н. А. всегда считал, что военно-полевые сборы – это венец всей боевой подготовки войска. Благодаря военно-полевым сборам, все исторические отделы Кубанского казачьего войска могут выполнить любую поставленную задачу. Именно то, что мы проводим такие сборы, помогло кубанским казакам в свое время защитить Крым в 2014 году.

Воспитание подрастающего поколения.

До избрания Николая Александровича Атаманом в Кубанском казачьем войске уже существовали и работали казачьи образовательные организации и детские объединения, но их было мало и не было системы казачьего образования и воспитания.

Став Атаманом, он заявил: «я ставлю вопрос казачьего образования и воспитания государственным». И этому вопросу он уделял большое внимание, благодаря чему у нас более 3-х тысяч казачьих классов, где обучаются более 85 тысяч учеников, 46 казачьих общеобразовательных учреждений и с каждым годом их количество возрастает. Чем больше молодежи будет привлекаться к изучению истории и культуре наших предков, тем крепче будет становиться идеология современного Кубанского казачьего войска. Во время его атаманства в крае были открыты новые казачьи корпуса. В настоящее время их 7. Выпускники казачьих кадетских корпусов и казачьих классов в первую очередь, должны стать казаками во всех смыслах этого слова. Это касается и их членства в казачьих обществах и внутреннего казачьего формирования.

Именно они должны в будущем пополнить ряды казачьих обществ, а может и стать будущими атаманами. Именно они должны быть настоящими носителями и хранителями казачьих традиций, казачьего быта, казачьей истории.

У Кубани должно быть будущее, а будущее нашего региона - это молодежь. По инициативе и при непосредственном участии атамана Кубанского казачьего войска на Кубани создан Союз казачьей молодежи. Его учредительный съезд состоялся 27 сентября в Театре драмы города Краснодара, на котором утвердили Устав общественной организации. Его учредителями стали краевые молодежные организации. Подобная организация в современной истории нашей страны и Кубани никогда не создавалась. Это совершенно новое движение, которое объединило всех учащихся более 3 тысяч казачьих классов и семи кадетских казачьих корпусов. А это более 85 тысяч мальчишек и девчонок. Союз – открытая структура. В него может вступить каждый, кто

разделяет цели и задачи организации. В ближайшее время ряды объединения пополнятся студентами вузов и техникумов. Союз должен не только служить делу сохранения и развития традиционной кубанской культуры, но и являться площадкой для реализации проектов самой различной направленности. Наша молодежь должна понимать, что нужна Кубани и России и для этого создаться все условия.

Неотъемлемой частью воспитательной работы стало приобщение детей к традиционной культуре кубанского казачества. В Кубанском казачьем войске действуют 44 детских творческих коллективов, которые занимаются декоративно-прикладным творчеством, изучают народные промыслы и ремесла, а также традиционные казачьи песни и танцы. Седьмой год руководство Кубанского казачьего войска проводит фестиваль казачьей культуры среди кадетских корпусов. Впервые в этом году в нем приняли участие все 7 казачьих корпусов края. Вот уже 29-й год подряд на гостеприимной земле Республики Адыгеи проводится Фестиваль традиционной казачьей культуры. Он уже давно стал ярким событием в календаре культурной жизни Кубани и Адыгеи, одной из визитных карточек, подлинным праздником уникальной самобытной казачьей культуры. В каждой станице, в каждом доме культуры есть детские коллективы пропагандирующие казачью культуру.

Будучи заместителем Главы администрации Краснодарского края и курируя спорт Николай Александрович уделял большое внимание развитию традиционных казачьих видов спорта, требовал от атаманов создания базы для занятия молодежи такими видами спорта. На многих межвойсковых казачьих соревнованиях кубанцы не имеют себе равных.

Казачья экономика.

Еще один очень важный вопрос, который пришлось решать Атаману стал вопрос экономической независимости войска, и как следствие земельный вопрос. Выделение районным казачьим обществам земли. Никогда казачество не станет реальной силой, если не будет принимать участие в экономической жизни региона. У войска появилась возможность создавать свою экономическую базу и становиться самодостаточными. Благодаря усилиям Долуды Н. А., поддержке губернатора, глав районов теперь казачьи общества имеют право получать землю в аренду без торгов.

Мы – единственный регион России, где казакам выделяют землю без аукционов и тендеров. Также губернатор края принял решение о том, что каждому районному казачьему обществу должно быть выделено от 300 до 500 гектар земель из региональной и муниципальной собственности. Сегодня наши казачьи общества уже получили более 15 тысяч гектар. Очень важно, что данные участки выделяются в пользование именно районным казачьим обществам без права передачи их в субаренду. Это служит большим толчком к тому, что казаки не просто владеют землей, а сами её обрабатывают и получают прибыль. К тому же это станет стимулом привлечения в казачьи общества молодежи. Наши ребята, которые учатся в аграрных колледжах, университетах смогут вернуться и работать на земле, используя передовые подходы и знания.

Земля должна работать на казака, так было испокон веков, это важное условие экономической самостоятельности и развития казачьих обществ. А доходы должны использоваться для развития казачества, оказывается поддержка школам, наставникам и учителям.

Кубанское казачество сегодня.

Кубанское казачье войско сегодня самое многочисленное в России. На него равняются и перенимают опыт. С каждым годом растет доверие жителей Краснодарского края к казакам, которые активно участвуют во всех сферах общественной жизни. На Кубани не ни одного муниципалитета где бы не было казачьих обществ. Войсковой атаман строго спрашивает с атаманов различных уровней за численный и качественный состав своих обществ. За последнее время численность казаков увеличилось почти в каждом казачьем обществе ККВ. В настоящее время численность казаков в казачьих обществах составляет 68 843 человека, а с членами семей 236 844 человека. Во всем этом большая заслуга нашего атамана Долуда Николая Александровича.

III. Заключительная часть

Успешная работа, самоотдача и как результат высокие достижения Кубанского казачьего войска сыскали уважение казаков к своему атаману. Трижды Долуда Николай Александрович избирался Атаманом Кубанского войскового казачьего общества. И если бы не новое пусть и почетное назначение он продолжил бы свое служение Кубанскому казачеству. Вступая в должность

атамана Всероссийского казачьего общества он уверен, что сегодня это необходимо для более эффективной деятельности по развитию казачества. Только в единстве казаки смогут выполнять свое главное предназначение – быть надежной опорой своему государству.

Успехов Вам господин атаман на новом месте и Бог Вам в помощь!